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• Geef niet alleen de antwoorden maar laat ook zien hoe je eraan komt.

• Vul op elk tentamenpapier duidelijk leesbaar je naam en collegekaartnummer in.

• Alleen het gebruik van niet-programmeerbare rekenmachines is toegestaan.

Opgave 1 Bereken de volgende limieten

a) limx→0
log(cos x)

x2 ;

b) limx→∞
√

e2x + x− ex.

Opgave 2 Bepaal de afgeleide van esin(x3−x).

Opgave 3 Bepaal

a)
∫

x sin(5x)dx;

b)
∫

6x2−6
(x3−3x+1)2/3 dx.

Opgave 4 Bereken de hoek tussen de vector

 1
0√
3

 met achtereenvolgens

 1
0
0

,

 0
1
0

 en

 0
0
1

.

Opgave 5 Zij gegeven de functie f(x, y) = x sin(x2y).

a) Bereken de gradiënt ∇f(x, y) van f ;

b) Wat is de richting van de steilste helling in het punt (−1, π) en hoe groot is de helling in die
richting?

Zie achterkant voor een lijstje formules
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Goniometrie

sin(x + y) = sin x · cos y + cos x · sin y;

cos(x + y) = cos x · cos y − sinx sin y;

sin π
6 = cos π

3 = 1
2 ; sin π

3 = cos π
6 = 1

2

√
3; sin π

4 = cos π
4 = 1

2

√
2.

Standaardlimieten voor functies

lim
x→0

sinx

x
= 1;

lim
x→∞

(
1 +

a

x

)x
= ea;

lim
x→∞

xp

ex
= 0;

lim
x→∞

(lnx)p

xq
= 0, als q > 0.

Afgeleiden

(tanx)′ =
1

cos2 x

(arcsinx)′ =
1√

1− x2

(arccos x)′ = − 1√
1− x2

(arctanx)′ =
1

1 + x2

2


